Контрольная работа по географии за 2 четверть 8 класс. 
                   Вариант 1.
1.  Самой полноводной рекой России является:
        А) Лена                       Б) Волга
        В) Енисей                   Г) Обь

2. Разница абсолютных высот истока реки и ее устья называется:
        А) уклон реки              Б) падение реки

        В) межень реки           Г) режим реки

3.Выберите единственное правильное сочетание:

       А) Амур----Берингово море

       Б) Волга---Азовское море

       В) Лена-----море Лаптевых

       Г) Обь-----Баренцево море

4.Установите соответствие между озером и территорией, где оно расположено:

      Озеро                                           Территория

1. Онежское                              А) горные районы юга Сибири

2. Байкал                                   Б) на границе с Китаем

3. Чудское                                 В) на полуострове Таймыр

4. Ханка                                    Г) на полуострове Камчатка

5. Таймыр                                 Д) на территории Карелии

6. Кроноцкое                            Е) на границе с Эстонией

     5.Почва отличается от горной породы:

            А) плодородием                      Б) Увлажнением 

            В) твердостью

     6.Поставщиком основной массы органического вещества в почву служат:

            А) растения                           Б) насекомые

            В) млекопитающие             Г) грибы

7.Лучшей структурой почвы является:   

            А) комковатая                     Б) зернистая

            В) пылеватая

8.Биологические остатки перегнивают под воздействием живущих в земле:

            А) личинок насекомых          Б) червей

            В) бактерий                              Г) грибков

9. Основатель науки о почвах:

          А) М.В. Ломоносов                   Б) В.В. Докучаев

         В) В.А. Обручев                         Н.Н. Вавилов

10. Какие почвы называют тяжелыми?
           А) песчаные                              Б) глинистые

           В) суглинистые                        Г) супесь
11. По видовому составу богаче:
          А) мир растений                       Б) мир животных

12.Среди представителей животного мира по видовому составу богаче:

           А) насекомые                         Б) рыбы

          В) земноводные                      Г) млекопитающие

13.Найдите ошибку: для растительного покрова тундры характерны:

          А) лишайник ягель               Б) брусника

          В) типчак                                Г) голубика.

14. Лемминги- представители фауны:

          А) тундры                               Б) лесов

          В) степей                                 Г) пустынь

15. К числу основных промысловых пушных зверей не относится:

         А) белка                                   Б) песец

         В) выдра                                  Г) лиса

16. Лотос, чилим, пеликаны, осетр охраняются в заповеднике:

          А) Астраханском                       Б) Вишерском

           В) Воронежском                       Г) Валдайском

17.Основным продуктом леса является:

           А) лекарственное сырье        Б) древесина

           В) орехи                                    Г) грибы

  18. В какой природной зоне животные обитают стадами:

        А) в тундре                            Б) в тайге

       В) в смешанных и широколиственных лесах

       Г) в степи   

19. Особо  охраняемая  территория с  малонарушенными  комплексами и уникальными природными и антропогенными объектами  с кратковременным  посещениям с целью отдыха и познавательного туризма.
       А) заповедник                    Б) национальный парк

       В) заказник                         Г) памятник природы

20. Безлесное сообщество, которое формируется в условиях избыточного увлажнения, короткого прохладного лета и сильных ветров.
         А) тайга                             Б) лесотундра

         В) тундра                           Г) арктическая пустыня

Контрольная работа по географии за 2 четверть 8 класс.
                   Вариант 2
1.Наша страна располагает огромными ресурсами речного стока. Однако большая  их сосредоточена в бассейнах:

А) Тихого океана                     Б) Черного моря

В) Каспийского моря              Г) Северного Ледовитого океана

Д) Балтийского моря

2.Наиболее низкий уровень воды в реке называется:

           А) замерзание                           Б) межень

           В) паводок                                 Г).уклон.

3.Выбери единственно правильное решение:

         А) Дон-------          Черное море

         Б) Волга-----         Каспийское море

         В) Енисей------     море  Лаптевых

         Г) Лена------          Карское море

4.Распределите озера по происхождению их озерных котловин:
         1. ледниковое                   А) Псковское

         2. вулканическое            Б) Онежское

                                                     В) Кроноцкое

                                                    Г) Курильское

                                                    Д) Ладожское

5.Плодородие почвы зависит от наличия в почве:

           А) влаги                          Б) минеральных солей

          В) воздуха                         Г) гумуса

6. В умеренно-континентальном климате при достаточном увлажнении под широколиственными лесами формируются почвы:

            А) подзолистые             Б) дерново- подзолистые

            В) серые лесные           Г) каштановые
7.Материнская порода- это горизонт:

             А) А1                                 Б) А2

             В) В                                   Г) С

8. Какой механический состав имеют почвы, которые содержат 58% песка?

              А) супесь                            Б) песок

              В) суглинок                       Г) глина

9.. Чернозем самая плодородная почва, так как :

       А) в ней содержится больше гумуса

       Б) почва хорошо увлажнена

      В) она дает высокие урожаи

10. Какие почвы формируются  при увлажнении 0,3- 0,4?
       А) подзолистые                       Б) Каштановые

В) серые лесные                             Г) бурые
11. Найдите лишнее в цепочке:
       А) лишайник ягель                  Б) карликовая ива

      В) морошка                                Г)малина

12. Какое растение не является типичным в тайге Русской равнины:

       А) ель                                         Б) сосна европейская

       В) лиственница                       Г) пихта

13.В этой природной зоне нет деревьев, потому что не хватает влаги:
   А) тундра                                 Б) тайга
   В) степь                                    Г) арктические пустыни

14. Самой холодостойкой хвойной породой является:

        А) сосна                                    Б) ель

        В) пихта                                    Г) лиственница

15. В тундре не обитают:

       А) лемминги                          Б) песцы

       В) белые медведи                  Г) северные олени

16.В каком природном сообществе животные распределены по ярусам:

       А) в степи                               Б) в тайге

       В) в тундре                             Г) пустыне

17. Царством пресмыкающихся является:

        А) тундра                              Б) леса

        В) степь                                 Г) пустыня

18. Территория, на  которой охраняется весь природный комплекс, и исключается любой вид хозяйственной деятельности называется:

       А) заповедник                    Б) национальный парк
       В) заказник                         Г) памятник природы

19. Территория, где постоянно или временно запрещены отдельные виды хозяйственной деятельности, охраняется не весь природный комплекс, а лишь отдельные компоненты
       А) заповедник                    Б) национальный парк

       В) заказник                         Г) памятник природы
20. Растительное сообщество, состоящее из разнотравья. Формируется на черноземах при недостаточном увлажнении.
        А) смешанные леса          Б) степь

        В) лесостепь                      Г) широколиственные леса.

